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PROBABILIDAD CONDICIONAL

Es la probabilidad de que ocurra un evento A, sabiendo que también sucede otro evento B.
La probabilidad condicional se escribe P(A/B), y se lee «la probabilidad de A dado B».

Se determina a través de la expresion:

P(ANB)

P(A/B) = =

Donde P(ANB) corresponde a la probabilidad de la interseccidon de ambos eventos y P(B)
corresponde a la probabilidad de que ocurra la condicidon de la situacién planteada.

Bewmplo 1:

Se lanzan 2 monedas, st a lo menos en una de ellas salid cara, ¢cudl es la probabilidad de que ambas
lo sean?

El espacio muestral del experimento “lanzar 2 monedas” es:
n ={Cc, CS, SC, S5}
Luego, definiremos los eventos A y B, siendo el evento B la condicién de la situacién:

Se menciona en la pregunta A: Obtener 2 caras - A={CC}

Lo que ya sucedio B:Obtener a lomenos 1 cara — B = {CC, CS, SC} - P(B) =3/4

Por lo tanto, la interseccidén de los eventos A y B es: Elementos en comun

ANB={CC} >P(ANnB)=1/4

Finalmente, para obtener la probabilidad condicional, se calcula de la siguiente manera:

1

P(ANB) _
" P(B) 3

1 4
P(A/B) = =—r=-= ili
(A/B) P(B) 23 Probabilidad de que ambas

NI

sean cara dado que a lo
menos una ya lo es

Ejemplo 2

En clerta poblacidn se ha logrado constatar que: la probabilidad que una persona este obesa y tenga
colesterol alto es 0,1y la probabilidad que un individuo sea obeso es O,4. Si se escoge una persona que
resulta estar obeso, entonces ¢cudl es la probabilidad que tenga el colesterol alto?

No hay espacio muestral por definir.

Pero s{ definiremos los eventos A y B, siendo el evento B la condicién de la situacion:

Se menciona en la pregunta : =;? o ) .
Preg A:Colesterol alto — P(4) =¢ NO se indica ni es necesario

Lo que ya sucedié B: Persona obesa — P(B) = 0,4 = 40% Lo indica el problema



Luego, la interseccién de los eventos A y B es:

Persona obesa y colesterol ANB-PANB)=01=10% Lo indica el problema
alto

Finalmente, para obtener la probabilidad condicional, se calcula de la siguiente manera:

P(ANB) _ 10% _ 1 — 0.25 = 25% Probabilidad de que una
P(B) 40% 4 persona tenga colesterol

alto dado que es obeso

P(A/B) =

gemplo 3:

En un curso hay 35 alumnos y alumnas, de los que 20 son hombres, 5 mujeres y 8 hombres tienen
pelo rubio y el resto tiene el pelo castano. Se elige uno al azar y es hombre. ¢Cudl es la probabilidad
de que tenga el pelo rubio?

No hay espacio muestral por definir.

Pero st definiremos los eventos A y B, siendo el evento B la condicidn de la situacién:

Se menciona en la pregunta : i =;7? .
i pregu A: Pelo rubio - P(A) = NO es necesario

a2 20
Lo que ya sucedid B:Hombre - P(B) = Lo indica el problema

Luego, la interseccién de los eventos A y B es:

Hombre y pelo rubio ANB->P(ANB) =— Lo indica el problema

8
35

Finalmente, para obtener la probabilidad condicional, se calcula de la siguiente manera:

8
p(A/B)=w=3_5=£.§=323=04=40% Probabilidad de que
P(B) % 35 20 20 5 ' una persona tenga

el pelo rubio dado
que es hombre

Bemplo 4:

Un informe médico sobre la diabetes indica que del total de una poblacién dada el 14% senala que
no conoce su situacion respecto al padecimiento de esta enfermedad. Del resto, solo el 25% dice
estar en tratamiento riguroso de su enfermedad. Isafas, estudiante de Medicina, que estd estudiando
este tema y debe hacer un trabajo de investigacion en su ciudad, toma esta informacién de referencia
para calcular la probabilidad de que, al escoger una persona al azar, esta no esté en tratamiento
dado que conoce de su enfermedad.

Haciendo un esquema de los datos obtenidos tenemos:

Poblacién Total
(100%)

Sabe (86%) No Sabe (14%)

Con
tratamiento
(25%)

Sin tratamiento
(75%)



Debes considerar que tenemos porcentdjes de porcentajes; por lo tanto, debemos tener mucho
cuidado al hacer los cdlculos, ya que, por ejemplo, las personas sin tratamiento son el 75% del 86%.

Entonces, podemos tomar un universo de 100 personas para simplificar la situacién (recuerda
que como los porcentajes son razones, serd lo mismo si tomamos un universo mayor).

Entonces, reescribiendo el esquema:

Poblacién Total
100 personas

86 personas L 14 personas no
saben (86%) saben (14%)

65 personas, 21 personas,
aproximadamente, sin aproximadamente, cor

tratamiento (75% de 86) tratamiento (25% de 86)

Definiremos los eventos A y B, siendo el evento B la condicién de la situacién:

Se menciona en la pregunta Sin tratamiento (A)=¢ NO es necesario

Lo que ya sucedié B:Sabe de su enfermedad — P(B) = f—;) Lo indica el esquema

Luego, la interseccién de los eventos A y B es:

65
Sabe y no sigue tratamiento ANB-PANB) =_~ Lo indica el esquema

Finalmente, para obtener la probabilidad condicional, se calcula de la siguiente manera:

65
paspy = 2ANB)_T00 _ 65 10065 o scu Probabilidad de que
P(B) & 100 86 86 una persona no esté

100

en tratamiento
dado que conoce de

su enfermedad
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Blercicios

Al 25% de tus amigos le gusta la fresa y el chocolate, mientras que al 60% le gusta el chocolate.

¢Cudl es la probabilidad de que a un amigo que le gusta el chocolate, le guste la fresa?

El 76% de los estudiantes de Ingenierfa Civil han aprobado resistencia de materiales y el 45%
aprobaron estdtica. Ademds, el 30% aprobaron resistencia de materiales y estdtica. St Camilo

aprobd resistencia de materiales, ¢qué probabilidad tiene de haber aprobado también estatica?

Nancy estd planeando sus vacaciones. Se ha puesto a pensar en los lugares a los que viajé

anteriormente y ha hecho el siguiente esquema:

' St el comportamiento de Nancy se vuelve a repetir, segun
Vacaciones

sus estadisticas, Jcudl es la probabilidad de que vaya a un

lugar que no sea playa, dado que ya ha decidido ir al norte?
Sur (70%) Norte (30%)

Lagos (65%) Playas (82%)

Los resultados en una encuesta de mi curso, en relaciéon con la utilizacion de los fondos de nuestra
tesorer{a, arrojaron que, de los 40 alumnos, hay 26 que prefieren ir a paseo y el resto quiere un
regalo. De los que quieren ir a paseo, 12 prefieren ir a la piscina y el resto a otro lugar. Si se escogiera,
al azar, una persona dentro del curso, ¢cudl seria la probabilidad de que no quisiera ir a la piscina
st desea ir a paseo?

Estrella ha estado jugando a lanzar dos dados simultdneamente. St ha sacado un 10 como suma
de las caras, ¢cudl es la probabilidad de que una de ellas sea 4?

Los resultados de una encuesta sobre la actitud religiosa son:

400
300
500 138 a) Si se elige una persona al azar, ¢cudl es la
probabilidad de que sea religiosa sabiendo que es
100 90 [48 |
o 152 hombre?
56 . . . -
0 b) ¢Cudl es la probabilidad de que no siendo religiosa
Hombres Mujeres Total .
sea mujer?

Religioso M No Religioso

En el consultorio de Jorge, el 40% de los pacientes fingen tener una enfermedad (para obtener un
certificado médico). Ademds, el 10% de los pacientes del consultorio son hombres. La probabilidad
de que un paciente finja una enfermedad dado que es hombre, es del 50%. Calcular la probabilidad
de que un paciente sea hombre, dado que finge una enfermedad.

En un acuario se tienen solo 2 especies de peces. El 40% de los peces del acuario son de la especie
azul y el 60% son de la especie roja. De la especie azul, el 30% son machos; mientras que, de la
especie roja, el 40% son hembras. Si se selecciona un pez al azar..

a) yresulta que es hembra, ¢cudl es la probabilidad de que sea de la especie azul?

b) yresulta que es macho, ¢cudl es la probabilidad de que sea de la especie azul?

Un estudiante cuenta, para un examen con la ayuda de un despertador, el cual consigue
despertarlo en un 80% de los casos. St oye el despertador, la probabilidad de que realiza el examen
es 0,9 y, en caso contrario, es decir, si no lo oye, pero aun asi realiza el examen, la probabilidad es
de 0O.5.

a) Siva arealizar el examen, ¢cudl es la probabilidad de que haya oido el despertador?

b) Sino realiza el examen, ¢cudl es la probabilidad de que no haya oido el despertador?



